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Βρυξέλλες, 7 Φεβρουάριου 2001

Η Επιτροπή καθορίζει δέκα προτεραιότητες-κλειδιά 
για τη Στοκχόλμη, με σκοπό την προώθηση της 
ανάπτυξης και της απασχόλησης

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή καλεί το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο της Στοκχόλμης στις 
23-24 Μαρτίου να εκμεταλλευτεί την ευκαιρία αυτή προκειμένου να 
διαμορφώσει συνθήκες που θα εξασφαλίσουν θέσεις εργασίας και ευημερία 
για την επόμενη γενεά. Σε έκθεσή της προς τους επικεφαλής κρατών και 
κυβερνήσεων, η Επιτροπή προειδοποιεί ότι η σημερινή οικονομική δύναμη 
της Ευρώπης δεν πρέπει να αποτελέσει λόγο αυταρέσκειας, αλλά να 
χρησιμοποιηθεί ως έναυσμα για την οικονομική και κοινωνική μεταρρύθμιση. 
Στην έκθεση καθορίζεται η ημερήσια διάταξη για το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο 
της Στοκχόλμης. Σε αυτήν προτείνονται δέκα τομείς προτεραιότητας για 
δράση και καθορίζονται στόχοι για τους επόμενους 12 μήνες. Όπως δήλωσε 
ο πρόεδρος της Επιτροπής, κ. Romano Prodi “Η Επιτροπή έχει αναλάβει 
πρωτοβουλίες σε όλους τους τομείς, για τους οποίους το ζήτησαν οι 
επικεφαλής κρατών και κυβερνήσεων στη Λισσαβώνα. Αλλά ένα έτος μετά, 
εξακολουθεί να υπάρχει χάσμα μεταξύ των πολιτικών αποφάσεων και της 
εφαρμογής τους στην πράξη. Πρέπει όλοι να καταβάλουμε περισσότερες 
προσπάθειες και να δράσουμε ταχύτατα, εάν θέλουμε η Ευρώπη να 
υλοποιήσει το πλήρες δυναμικό της. Η Ευρώπη μπορεί να αποτελέσει 
οικονομικό και κοινωνικό πρότυπο για τον κόσμο”. Πρόσθεσε ότι “Δεν 
μπορούμε πια να κρυβόμαστε πίσω από τη σημερινή ευνοϊκή οικονομική 
συγκυρία, προσποιούμενοι ότι μόνη της η ανάπτυξη επαρκεί. Εάν δεν 
δράσουμε τώρα, οι προσπάθειές μας για τη βελτίωση της 
ανταγωνιστικότητας της Ευρώπης κινδυνεύουν να χάσουν την αξιοπιστία 
τους. Τώρα είναι η ευκαιρία να προβούμε σε αποφασιστικά βήματα για την 
οικονομία του μέλλοντος. Είναι καιρός για δράση. ”

Κατά το τελευταίο έτος η Επιτροπή πρότεινε περισσότερες από 40 νομοθετικές και 
πολιτικές πρωτοβουλίες με σκοπό να επιτύχει το στρατηγικό στόχο για την Ευρώπη, 
όπως αυτός συμφωνήθηκε στο Ευρωπαϊκό Συμβούλιο της Λισσαβώνας, το Μάρτιο 
του 2000: να γίνει η ανταγωνιστικότερη και δυναμικότερη οικονομία της γνώσης ανά 
την υφήλιο, επιτυγχάνοντας έτσι την πλήρη απασχόληση. Επίσης η Επιτροπή 
διαμόρφωσε ολοκληρωμένο σύστημα για την παρακολούθηση της εφαρμογής των 
προτάσεων αυτών στα κράτη μέλη. Οι “δείκτες της Λισσαβώνας” θα αποτελέσουν το 
μέτρο σύγκρισης της επιτυχίας στα προσεχή έτη.

Στην έκθεση της Επιτροπής γίνεται μνεία των επιτυχιών. Εκδόθηκαν κανονισμοί για 
την τελική απελευθέρωση του δικτύου τηλεπικοινωνιών, καθιερώθηκε το νομοθετικό 
πλαίσιο για το ηλεκτρονικό εμπόριο, υπήρξε συμφωνία για το Καταστατικό της 
Ευρωπαϊκής Εταιρείας, παραχωρήθηκαν και άλλοι δημόσιοι πόροι για την 
καινοτομία και εκδόθηκαν οδηγίες για τις ίσες ευκαιρίες.



Παρ’ όλα αυτά υπήρξαν και απογοητεύσεις. Σε ορισμένες περιπτώσεις, 
συγκεκριμένα κράτη μέλη δεν έχουν ακόμα συμφωνήσει να δράσουν σύμφωνα με τις 
προτάσεις τις Επιτροπής, θέτοντας έτσι σοβαρά σε κίνδυνο την πρόοδο. Στην 
έκθεση αναφέρονται καθυστερήσεις όσον αφορά τους κανόνες για τις δημόσιες 
συμβάσεις, την απελευθέρωση της αγοράς φυσικού αερίου και ηλεκτρισμού, τις 
ταχυδρομικές υπηρεσίες, το κοινοτικό δίπλωμα ευρεσιτεχνίας, Galileo (το ευρωπαϊκό 
σύστημα πλοήγησης μέσω δορυφόρου) και τη στρατηγική για τη διά βίου μάθηση, 
τομείς που χαρακτηρίζονται ως προβλήματα-κλειδιά.

Η Επιτροπή καλεί το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο της Στοκχόλμης να επιβεβαιώσει εκ 
νέου τη δέσμευσή του προς τη στρατηγική και τους στόχους που τέθηκαν στη 
Λισσαβώνα. Αν και πρόκειται για την άσκηση πολιτικής σε δεκαετή βάση, στην 
έκθεση ζητείται μια ολοκληρωμένη αντίδραση, μέσω αμοιβαία ενισχυτικών 
ενεργειών. Η Επιτροπή αναμένει σαφή εντολή προκειμένου η ίδια και το Συμβούλιο 
να αναλάβουν δράση στη διάρκεια του 2001.

Η Επιτροπή προτείνει την επίτευξη συμφωνίας στη Στοκχόλμη για δράση στους εξής 
τομείς:

- Θέσεις εργασίας -  Παρά τα 2,6 εκατομμύρια νέες θέσεις εργασίας που 
δημιουργήθηκαν το 2000, τα επίπεδα της ανεργίας σε όλη την Ένωση 
παραμένουν υψηλά. Εάν επιθυμούμε να επιτύχουμε το στόχο της πλήρους 
απασχόλησης έως τα τέλη της δεκαετίας, πρέπει να πράξουμε περισσότερα 
ώστε να βοηθήσουμε τις γυναίκες και τους μεγαλύτερους σε ηλικία 
εργαζομένους να ενταχθούν στο εργατικό δυναμικό ή να παραμείνουν σε αυτό. 
Απαιτούνται νέοι ενδιάμεσοι στόχοι για τα συνολικά ποσοστά απασχόλησης των 
γυναικών, προκειμένου να εστιαστούν καλύτερα οι ενέργειες πολιτικής και να 
υπάρξει καλύτερη παρακολούθηση της προόδου. Τα αποτελεσματικά 
συστήματα φόρων και παροχών θα συμβάλουν αποφασιστικά στη διαδικασία 
αυτή. Παράλληλα, η ποιότητα των θέσεων εργασίας που διατίθενται είναι πολύ 
σημαντική προκειμένου να εξασφαλιστεί ο ρόλος της Ένωσης σε μία κοινωνία 
που βασίζεται στη γνώση.

- Νέα ευρωπαϊκή αγορά εργασίας - Πρέπει να προωθήσουμε τη δημιουργία 
μιας πραγματικά ευρωπαϊκής αγοράς εργασίας, στην οποία θα έχουν 
πρόσβαση όλοι οι ευρωπαίοι πολίτες που μπορούν και θέλουν να διακινηθούν 
μεταξύ χωρών και περιφερειών. Πρέπει να αντιμετωπιστούν οι διαρθρωτικοί 
φραγμοί στην κινητικότητα του εργατικού δυναμικού καθώς και οι φραγμοί στην 
εκπαίδευση και την κατάρτιση. Η εμπειρογνωμοσύνη των επιχειρήσεων, του 
εκπαιδευτικού τομέα και των κοινωνικών εταίρων θα αποδειχθεί κρίσιμη για τον 
καθορισμό των ορθότερων τρόπων αντιμετώπισης αυτών των φραγμών, πριν 
από την έγκριση σχεδίου δράσης για μία νέα ευρωπαϊκή αγορά εργασίας. Η 
αναγνώριση των επαγγελματικών προσόντων, η δυνατότητα μεταφοράς των 
δικαιωμάτων κοινωνικής ασφάλισης και οι συντάξεις αποτελούν τους κεντρικούς 
τομείς όπου απαιτείται άμεση δράση.

- Οικονομικές μεταρρυθμίσεις -  η εσωτερική αγορά αγαθών και υπηρεσιών 
πρέπει να βελτιωθεί με ταχύτερο ρυθμό εάν επιθυμούμε να ενισχύσουμε την 
ανταγωνιστικότητα της Ευρώπης και να δημιουργήσουμε ανάπτυξη και 
περισσότερες θέσεις εργασίας. Η απελευθέρωση των τομέων του ηλεκτρισμού 
και των τηλεπικοινωνιών οδήγησε σε χαμηλότερες τιμές και υψηλότερη ποιότητα 
και επιλογή υπηρεσιών. Αυτό το γεγονός πρέπει να ενθαρρύνει παρόμοιες 
μεταρρυθμίσεις στις αγορές του φυσικού αερίου, των μεταφορών, των 
ταχυδρομικών υπηρεσιών και των δημόσιων συμβάσεων. Η ενιαία αγορά για τις 
υπηρεσίες, η οποία παράγει έως και τα τρία τέταρτα του ΑεγχΠ της ΕΕ, πρέπει 
να γίνει πραγματικότητα. Αυτές οι εξελίξεις πρέπει να συνοδεύονται από πιο 
αποτελεσματική και ρεαλιστική πολιτική ανταγωνισμού.
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Χρηματοοικονομικές αγορές - οι αγορές αυτές είναι αποφασιστικής σημασίας 
προκειμένου να εξασφαλισθεί όχι μόνον η πρόσβαση που έχουν οι ευρωπαϊκές 
επιχειρήσεις στα κεφάλαια για επενδύσεις στην καινοτομία ως πηγή θέσεων 
εργασίας, αλλά και η αποδοτικότητα της αποταμίευσης των πολιτών και τα 
εισοδήματα για τη μελλοντική τους σύνταξη. Οι δυνατότητες που 
δημιουργούνται από το ευρώ πρέπει να αναπτυχθούν και να αποτελέσουν τη 
βάση για περαιτέρω πρόοδο. Ωστόσο, οι σημερινές νομοθετικές και ρυθμιστικές 
διαδικασίες δεν είναι κατάλληλες για τον ταχύτατα μεταβαλλόμενο, υψηλά 
τεχνικό κόσμο των παγκόσμιων χρηματοοικονομικών αγορών. Απαιτούνται 
τολμηρές πολιτικές αποφάσεις για την αναδιοργάνωση του συστήματος. Πρέπει 
να επισπεύσουμε την πρόοδο όσον αφορά καίρια σημεία του Προγράμματος 
Δράσης για τις Χρηματοπιστωτικές Υπηρεσίες εάν θέλουμε να αποφύγουμε 
καθυστερήσεις στην ατζέντα της Λισσαβώνας.
Κανονιστικό περιβάλλον - αυτό το στοιχείο είναι κρίσιμο προκειμένου η 
Ευρωπαϊκή Ένωση να γίνει ο ευκολότερος και πιο ανταγωνιστικός χώρος στον 
κόσμο για την επιχειρηματικότητα και να εξασφαλίσει την κοινωνική συνοχή. Η 
νομοθεσία σε όλα τα επίπεδα διακυβέρνησης πρέπει να αναθεωρείται, να 
απλοποιείται και να εκσυγχρονίζεται συνεχώς, ενώ παράλληλα απαιτείται 
συντονισμένη στρατηγική σε ευρωπαϊκό επίπεδο.
θΕιιιόρθ  2002 -  στο σχέδιο δράσης μας, η συμφωνία στις αρχές του 2001 για 
το νέο, ελαφρύτερο ρυθμιστικό πλαίσιο για τον τομέα των επικοινωνιών 
αποτελεί την κεντρική προτεραιότητα. Πρέπει επίσης να επεκτείνουμε τόσο τους 
ποσοτικούς όσο και τους ποιοτικούς στόχους. Εκτός από την εξάλειψη των 
διαρθρωτικών εμποδίων στην πρόσβαση, απαιτείται δράση για την υποστήριξη 
της ανάπτυξης των ηλεκτρονικών επιχειρήσεων, του ηλεκτρονικού εμπορίου, 
της ηλεκτρονικής παροχής χρηματοπιστωτικών υπηρεσιών. Οι υποψήφιες 
χώρες πρέπει επίσης να συμμετάσχουν το συντομότερο δυνατόν στις εξελίξεις 
αυτές.
Έλλειμμα στις δεξιότητες της Κοινωνίας της Πληροφορίας -  οι ελλείψεις 
δεξιοτήτων και οι στενώσεις, ειδικότερα στις τεχνολογίες της πληροφορίας και 
στους νέους τομείς της οικονομίας, αποτελούν πραγματικό πρόβλημα για τις 
προσπάθειες που καταβάλλει η Ευρώπη για την προώθηση και την επέκταση 
της οικονομίας που βασίζεται στη γνώση. Η ανεπαρκής βασική κατάρτιση στον 
τομέα της τεχνολογίας της πληροφορίας (ΤΠ) τονίζει το πρόβλημα, το οποίο δεν 
μπορεί να λυθεί χωρίς ολοκληρωμένες λύσεις. Η Ευρώπη πρέπει να 
αντιμετωπίσει τις διαρθρωτικές αιτίες των ελλείψεων σε δεξιότητες, μέσω της 
εκπαίδευσης, της διά βίου μάθησης και των επενδύσεων. Στο σημερινό 
παγκόσμιο πλαίσιο, πρέπει επίσης να ληφθεί υπόψη μία πιο ανοικτή 
μεταναστευτική πολιτική για το εξειδικευμένο και καταρτισμένο εργατικό 
δυναμικό.
Έρευνα, καινοτομία και επιχειρηματικότητα - οι προσπάθειες είναι πολύ 
αποσπασματικές και η χρηματοδότηση της έρευνας είναι χαμηλή σε σχέση με 
εκείνη των κυριότερων ανταγωνιστών της Ευρώπης. Η καθιέρωση του 
Ευρωπαϊκού Χώρου Έρευνας θα εμποδίσει τη διάσπαση μέσω της καλύτερης 
συνεργασίας και του συντονισμού, θα εξασφαλίσει την αναγκαία κρίσιμη μάζα, 
θα αυξήσει την κινητικότητα των ερευνητών και θα διευκολύνει την 
εκμετάλλευση των αποτελεσμάτων της έρευνας. Το νέο πρόγραμμα-πλαίσιο της 
Ένωσης για την έρευνα, το οποίο θα προτείνει η Επιτροπή σε λίγες εβδομάδες, 
θα συμβάλει στη δημιουργία του προαναφερθέντος Ευρωπαϊκού Χώρου 
Έρευνας.
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- Πρωτοποριακές τεχνολογίες -  η Ευρώπη πρέπει να κατακτήσει το επόμενο 
κύμα τεχνολογιών της γνώσης, δεδομένου ότι αυτές θα υποστηρίξουν τις νέες 
βιομηχανίες και θα αποτελέσουν κέντρα ανάπτυξης και δημιουργίας θέσεων 
εργασίας στο μέλλον. Οι βιοεπιστήμες, η τεχνολογία υλικών, οι τεχνολογίες της 
πληροφορίας και των επικοινωνιών καθώς και οι “καθαρές” τεχνολογίες θα 
αλλάξουν ριζικά τις οικονομίες μας στο μέλλον. Η προστασία της καινοτομίας και 
οι ευρεσιτεχνίες παράλληλα με την επαρκή χρηματοδότηση της έρευνας 
αποτελούν τους κρίσιμους παράγοντες του μέλλοντος μας.

- Κοινωνική προστασία -  η φτώχια και ο κοινωνικός αποκλεισμός 
εξακολουθούν να πλήττουν την Ένωση στις αρχές της νέας χιλιετίας και αυτό 
είναι απαράδεκτο. Η γήρανση του πληθυσμού μεσοπρόθεσμα θα καταστήσει 
εντονότερο το πρόβλημα των συντάξεων και της παροχής ιατρικής περίθαλψης 
εάν δεν δράσουμε τώρα. Η διαμόρφωση προγράμματος δράσης για την 
κοινωνική ένταξη και η αντιμετώπιση της πρόκλησης της γήρανσης είναι 
προβλήματα που πρέπει να λυθούν με συντονισμένη προσέγγιση σε ευρωπαϊκό 
επίπεδο.

Σε όλους αυτούς τους τομείς, είναι δυνατό να επιτευχθεί ουσιαστική πρόοδος κατά το 
2001 λόγω του ευνοϊκού μακροοικονομικού περιβάλλοντος. Η έντονη οικονομική 
ανάπτυξη, ο χαμηλός πληθωρισμός και τα υγιή δημόσια οικονομικά έχουν 
δημιουργήσει τις συνθήκες για αναπτυξιακό κέρδος, το οποίο πρέπει να 
χρησιμοποιηθεί με τρόπο αποτελεσματικό προκειμένου να προοδεύσουμε. Δεν 
πρέπει να επαναλάβουμε τα λάθη του παρελθόντος, και πιο συγκεκριμένα να 
επιβραδύνουμε το ρυθμό των οικονομικών μεταρρυθμίσεων ενώ η οικονομία ανθεί. 
Μόνον με τη συνεχή δέσμευση στις διαρθρωτικές και κοινωνικές αλλαγές μπορούμε 
να κάνουμε πραγματικότητα τη βιώσιμη ανάπτυξη, τη μείωση της ανεργίας και τη 
μεγαλύτερη κοινωνική συνοχή και να προετοιμάσουμε την Ευρώπη για την επιτυχή 
ενοποίηση μέσω της διεύρυνσης.

Το πλήρες κείμενο με τίτλο “Αξιοποίηση του δυναμικού της Ευρωπαϊκής Ένωσης: 
εδραίωση και επέκταση της στρατηγικής της Λισσαβώνας” βρίσκεται στην ιστοσελίδα 
του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου της Στοκχόλμης, στον ιστοχώρο της Επιτροπής:

http://europa.eu.int/comm/stockholm council/
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Πρόοδος σε θέματα πολιτικής της στρατηγικής 
της Λισσαβώνας
Παράρτημα 1 της έκθεσης της Στοκχόλμης

ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΕΣ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ ΠΟΥ ΕΧΕΙ ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΗ
ΤΗΣ ΛΙΣΣΑΒΩΝΑΣ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΚΑΙ ΕΚΔΟΘΕΙ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΩΝ

ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΕΠΙΔΟΣΕΩΝ ΚΑΙ ΑΛΛΕΣ
ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΕΣ

ΚΟΙΝΩΝΙΑ ΤΩΝ Σχέδιο δράσης eEurope 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ 
ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ

eEurope 2002: Εττικαιροττοίηση 
(Νίκαια) (Έκθεση)

Οδηγία για το ηλεκτρονικό ν' Απρίλιος 2000: σύσταση 
εμπόριο του ευρωπαϊκού δικτύου

εξωδικαστικής επίλυσης 
καταναλωτικών διαφορών

Δέσμη μέτρων 
τηλεπικοινωνίες 
(7 μέτρα)

για τις Οδηγία για 
ιδρυμάτων 
χρήματος

των ν' 
ηλεκτρονικού

την εποπτεια

Δημιουργία του τομέα Κανονισμός για την ν ' 
ανωτάτου επιπέδου .ευ στο αδεσμοποίητη πρόσβαση στον 
Διαδίκτυο (Κανονισμός) τοπικό βρόχο

(Τροποποίηση των κανόνων Κανονισμός για τα είδη και την ν' 
που αφορούν τον ΦΠΑ για το τεχνολογία διπλής χρήσης 
ηλεκτρονικό εμπόριο / (διευκολύνει τις εξαγωγές των 
electronic invoicing (2 οδηγίες) προϊόντων υψηλής

τεχνολογίας)

Πρωτοβουλία e-Learning "Κανονισμός των Βρυξελλών" 
(Σχέδιο δράσης) (Κανόνες για τη διεθνή

δικαιοδοσία και την αναγνώριση 
αποφάσεων)

Ανακοίνωση για την οργάνωση 
και τη διαχείριση του Διαδικτύου

ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ
ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥ

Κοινοτικό
ευρεσιτεχνίας

δίπλωμα

ΧΩΡΟΥ ΕΡΕΥΝΑΣ (Κανονισμός)
ΚΑΙ
ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ

Κοινοτικά
υποδείγματα
(Κανονισμός)

σχέδια και

Ανακοίνωση για τη δημιουργία 
του Ευρωπαϊκού Χώρου 
Έρευνας και τις κατευθυντήριες 
γραμμές στον τομέα της 
έρευνας (2002-2006)

Έγγραφο εργασίας σχετικά με 
την επιστήμη, την κοινωνία και 
τον πολίτη

Ανακοίνωση σχετικά με την Πολυετές πρόγραμμα για 
πολιτική για τις επιχειρήσεις επιχειρήσεις (2001 -2005)

ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ 
ΦΙΛΙΚΟΥ
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ Έκθεση του 2000 για την 
ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΣΤΑΣΗ ανταγωνιστικότητα 
ΚΑΙ ΤΗΝ
ΑΝΑΠΤΥ=Η Ανακοίνωση σχετικά με την
ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΩΝ καινοτο^ία στο πλαίσιο της
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ,
ΙΔΙΑΙΤΕΡΑ
ΜΙΚΡΟΜΕΣΑΙΩΝ

οικονομίας της γνώσης

Η Επιτροπή θέτει σε 
λειτουργία τον ιστοχώρο 
Econfidence, 
(http://econfidence.jrc.it)

Η Επιτροπή χρηματοδοτεί 
το δίκτυο Géant (δεκαπλή 
αναβάθμιση της
ταχύτητας των
ερευνητικών δικτύων έως 
τα τέλη του 2001) 
eEurope: πίνακας έλέγχου 
των αποτελεσμάτων 
(Φεβρ. 2001)

ν ' Συγκριτική αξιολόγηση των 
πολιτικών στον τομέα της 
έρευνας

τις ν ' Χάρτης για τις μικρές 
επιχειρήσεις (εγκρίθηκε 
στη Φέιρα)

ν ' Συγκριτική αξιολόγηση της 
πολιτικής για τις 
επιχειρήσεις: τα πρώτα 
αποτελέσματα του πίνακα 
ελέγχου των
αποτελεσμάτων 

ν ' Πίνακας ελέγχου των 
αποτελεσμάτων για την 

________καινοτομία_____________
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ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΕΣ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ ΠΟΥ
ΤΗΣ ΛΙΣΣΑΒΩΝΑΣ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΚΑΙ ΕΚΔΟΘΕΙ

ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 
ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

Ανακοίνωση για τα 
χρηματοδοτικά μέσα για τις 
ΜΜΕ

ΕΧΕΙ ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΗ
ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΩΝ
ΕΠΙΔΟΣΕΩΝ ΚΑΙ ΑΛΛΕΣ 
ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΕΣ

ν' Έναρξη της 
διαδικασίας "Best"

νέας

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ Πακέτο δημόσιων προμηθειών Καταστατικό της Ευρωπαϊκής ν' 
ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΕΙΣ (2 μέτρα) Εταιρείας
ΓΙΑ ΜΙΑ (Θα εγκριθεί ύστερα από νέα
ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗ ανάγνωση στο ΕΚ την άνοιξη
ΚΑΙ ΠΛΗΡΩΣ του 2001)
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΗ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΑΓΟΡΑ

Πρόταση για τον Κανονισμός της Επιτροπής ν ' Έκθεση
εκσυγχρονισμό των κανόνων σχετικά με κρατικές ενισχύσεις
εφαρμογής των άρθρων 81 και προς μικρές και μεσαίες
82 (Κανονισμός) επιχειρήσεις

Πίνακας ελέγχου των 
αποτελεσμάτων για την 
ενιαία αγορά

της ομάδας 
υψηλών αξιωματούχων 
για τον ενιαίο ευρωπαϊκό 
ουρανό

Πρόταση για περαιτέρω Κανονισμός της Επιτροπής 
άνοιγμα των κοινοτικών σχετικά με κρατικές ενισχύσεις 
ταχυδρομικών υπηρεσιών στον για την κατάρτιση 
ανταγωνισμό (οδηγία)

Κανονισμός σχετικά με τους Πλαίσιο της Επιτροπής για
όρους παροχής δημόσιας κρατικές ενισχύσεις για το 
υπηρεσίας στον τομέα των περιβάλλον 
μεταφορών επιβατών

Κανονισμός για τη δημιουργία Πλαίσιο της Επιτροπής για
της Ευρωπαϊκής Αρχής κρατικές ενισχύσεις για την
Αεροπορικής Ασφάλειας απασχόληση

Έκθεση του Κάρντιφ

Ανακοίνωση για τις υπηρεσίες 
κοινής ωφέλειας
(επικαιροποίηση της
ανακοίνωσης του 1996)

Ανακοίνωση για μια στρατηγική 
για την εσωτερική αγορά 
υπηρεσιών

Ανακοίνωση σχετικά με την 
πρόοδο στην οικοδόμηση της 
εσωτερικής αγοράς
ηλεκτρισμού

Λευκό Βιβλίο για την 
αναθεώρηση της στρατηγικής 
για την κοινή πολιτική 
μεταφορών

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΕΣ 3η έκθεση προόδου σχετικά με 
ΚΑΙ το πρόγραμμα δράσης για τις
ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΕΣ χρηματοπιστωτικές υπηρεσίες 
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜ 
ΙΚΕΣ ΑΓΟΡΕΣ

ν' Σύσταση 
σοφών

της ομάδας 
(ομάδα 

ΈθΓτιίθΙυββγ) (Ιούλιος
2000) Ενδιάμεση έκθεση 
(Νοέμβριος 2000) 
Τελική έκθεση (Φεβρ.
2001) ______________
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ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ 
ΤΗΣ ΛΙΣΣΑΒΩΝΑΣ

ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΕΣ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ 
ΚΑΙ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΕΚΔΟΘΕΙ 
ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

Ανακοινώσεις σχετικά με την 
αναθεώρηση της οδηγίας για τις 
επενδυτικές υπηρεσίες

Ενδιάμεση έκθεση για την 
εφαρμογή του σχεδίου δράσης 
για τα επιχειρηματικά κεφάλαια

ν' Ανακοίνωση για μια λογιστική ν'
στρατηγική

Πρόταση οδηγίας για τα ταμεία 
επικουρικών συντάξεων

ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ ΤΩΝ Ανακοίνωση για τη συμβολή Γενικοί προσανατολισμοί
ΜΑΚΡΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚ των δημόσιων οικονομικών οικονομικής πολιτικής για το
ΩΝ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ: στην ανάπτυξη και την 2000 (Σύσταση της Επιτροπής) 
ΔΗΜΟΣΙΟΝΟΜΙΚΗ απασχόληση: βελτίωση της

ΠΟΥ ΕΧΕΙ ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΗ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ 
ΤΩΝ ΕΠΙΔΟΣΕΩΝ ΚΑΙ 
ΑΛΛΕΣ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΕΣ

ν' Εφαρμογή του κώδικα 
δεοντολογίας του 1997 
για την αποφυγή 
επιζήμιας φορολογικής 
μεταχείρισης

ΕΞΥΓΙΑΝΣΗ, ποιότητας και της
ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΚΑΙ διατηρησιμότητας
ΒΙΩΣΙΜΟΤΗΤΑ
ΔΗΜΟΣΙΩΝ
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

ΤΩΝ

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΚΑΙ Σύσταση για την κινητικότητα ν' Σχέδιο δράσης για την
ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΓΙΑ ΤΗ των σπουδαστών, των κινητικότητα των
2ΏΗ ΚΑΙ ΤΗΝ επιμορφωνόμενων ατόμων και σπουδαστών, των
ΕΡΓΑΣΙΑ ΣΤΗΝ των εκπαιδευτικών επιμορφωνόμενων ατόμων
ΚΟΙΝΩΝΙΑ
ΓΝΩΣΗΣ

ΤΗΣ

Ανακοίνωση για την 
πρωτοβουλία β-ίθοτηίηρ

και των εκπαιδευτικών

Υπόμνημα για την εκπαίδευση 
και τη διά βίου μάθηση

ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΕΣ κ α ! Κατευθυντήριες γραμμές του
ΚΑΛΥΤΕΡΕΣ 2001 για την απασχόληση
ΘΕΣΕΙΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ:
ΧΑΡΑΞΗ
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΗΣ
ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ
ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ

ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΣ Ανακοίνωση για τις ασφαλείς και Οδηγία περί της εφαρμογής της 
ΤΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ βιώσιμες συντάξεις ίσης μεταχείρισης προσώπων
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ανεξάρτητα από τη φυλετική ή

την εθνική τους καταγωγή

Οδηγία για τη διαμόρφωση ν ' Πρώτο
γενικού πλαισίου για την ίση 
μεταχείριση στην απασχόληση 
και την εργασία

Απόφαση σχετικά με την
στρατηγική-πλαίσιο για την
ισότητα ανδρών και γυναικών 
(2001-2005)

στάδιο
διαβουλεύσεων με τους 
κοινωνικούς εταίρους για 
την οργάνωση της 
εργασίας
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ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ 
ΤΗΣ ΛΙΣΣΑΒΩΝΑΣ

ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΕΣ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ 
ΚΑΙ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΕΚΔΟΘΕΙ 
ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

ΠΟΥ ΕΧΕΙ ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΗ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ 
ΤΩΝ ΕΠΙΔΟΣΕΩΝ ΚΑΙ 
ΑΛΛΕΣ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΕΣ

ΠΡΟΩΘΗΣΗ ΤΗΣ
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ
ΕΝΤΑΞΗΣ

"Ατζέντα κοινωνικής πολιτικής" 
(Ανακοίνωση)

✓ Ευρωπαϊκή Κοινωνική 
Ατζέντα (Ευρωπαϊκό 
Συμβούλιο της Νίκαιας)

ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΗ 
ΤΩΝ ΑΝΑΓΚΑΙΩΝ 
ΜΕΣΩΝ

Πρόγραμμα
(2001-2005)

MEDIA PLUS ✓ Πρωτοβουλία του ΕΤΕπ 
για την καινοτομία 2000

Πρόγραμμα
(2001-2005)

eCONTENT ν' Χρηματοδότηση στο 
πλαίσιο του 
προγράμματος ΕΤΑ, του 
Ευρωπαϊκού Κοινωνικού 
Ταμείου και των 
διαρθρωτικών ταμείων
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